W kolejnych wierszach pliku kraina.txt znajdujg si¢ dane
demograficzne Edulandii, ktora sktada si¢ z 50 wojewddztw.
Kazde z wojewo6dztw znajduje si¢ w jednym z 4 regionow: A, B,
C lub D. Kazdy wiersz zawiera oddzielone srednikami informacje
o jednym wojewddztwie, w nastepujacej kolejnosci: nazwa
wojewodztwa, liczba kobiet w 2013 roku, liczba m¢zczyzn w
2013 roku, liczba kobiet w 2014 roku, liczba me¢zczyzn w 2014
roku.

Przyktad:
w01D;1415007:1397195:1499070;1481105

Nazwa kazdego wojewodztwa zaczyna si¢ literg ,,w”, za nig
wystepuje dwucyfrowy numer wojewddztwa, a na koncu litera A,
B, C lub D oznaczajaca region, w ktorym to wojewodztwo si¢
znajduje.

Zadanie 5.1. (0-5)

Wyznacz ludnos¢ (liczbg wszystkich mieszkancoéw) kazdego z
regionéw A, B, C1 D w roku 2013. Nastepnie sporzadz wykres
kolumnowy porownujacy ludnosci tych regionéw w roku 2013.
Zadbaj o czytelnos¢ wykresu.

Odp:

A 33929 579

B 41 736 619

C 57649 017

D 36 530 387

Ludnosc regonow 201%
70000

wykres pownien posiadac tytul 1 podpisane kolumny lub legende

Zadanie 5.2. (0-2)

Przeanalizuj dane 1 wybierz wojewddztwa, w ktorych liczba
kobiet w 2014 roku byta wigksza niz w 2013 roku i jednocze$nie
liczba me¢zczyzn w 2014 roku byta wigksza niz w 2013 roku.



Podaj liczbe wszystkich takich wojewodztw w catym kraju oraz w
kazdym z regionow: A, B, C1iD.

Odp:

Liczba wojewddztw w calym kraju: 19, w tym:
A:3,B:4,C:8,D: 4.

Zadanie 5.3. (0-6)

Prognozujac zmiany demograficzne w Edulandii, przyjmujemy,
ze tempo wzrostu populacji w kazdym wojewodztwie w kolejnych
latach bedzie takie samo jak w okresie 2013-2014.

Tempo wzrostu w danym wojewddztwie to iloraz:
ludnos¢(2014) / ludnos¢(2013),

ktory zaokraglamy w dot do 4 miejsc po przecinku.
Ludnos¢ dla roku r>2014 obliczamy wg wzoru:
ludnosc (r) = ludnosc (r — 1) * tempo_wzrostu
zaokraglajac w dot do liczby catkowite;.

Jezeli w jakim$§ wojewodztwie w danym roku ludnosc¢ jest
ponaddwukrotnie wigksza niz stan z roku 2013, to w tym
wojewodztwie wystepuje efekt przeludnienia. Przyjmujemy
wowczas, ze poczgwszy od nastepnego roku ludnos$¢ danego
wojewodztwa nie bedzie si¢ zmieniac.

Na przyktad dla wojewddztwa wO1D mamy:

e Ludno$¢ w 2013 roku (me¢zczyzn 1 kobiet) wynosi 1 415 007 + 1 397 195 =2 812 202
e Ludnos¢ w 2014 roku (megzczyzn i1 kobiet) wynosi 1 499 070 + 1 481 105=2980 175
e Tempo wzrostu dla tego wojewodztwa jest rowne:

1,0597 =2 980 175 /2 812 202 (zaokr. do 4 miejsc po przecinku).

Liczba mieszkancow wojewodztwa w roku 2015 wyniesie:
2980 175 * 1,0597 =3 158 091 (po zaokragleniu w dot do liczby catkowitej).

Dla wojewddztwa wO1D ludnos$¢ w roku 2025 przekroczy ponaddwukrotnie ludno$¢
poczatkowa (wyniesie 5 639 669) 1 od tego czasu nie bedzie si¢ w kolejnych latach zmienia¢.

Wykonaj polecenia:

e Podaj liczbe wszystkich mieszkancéw Edulandii w 2025 roku 1 wskaz, ktére wojewodztwo
bedzie miato w tym roku najwiecej mieszkancow.

e Podaj liczbg wojewddztw, w ktorych kiedykolwiek wystapi efekt przeludnienia w latach
20142025 wiacznie.

Odp:

125 930 205 — liczba mieszkancoéw w 2025 roku.

W12C — najliczniejsze wojewodztwo w 2025 roku.

18 — liczba wojewodztw, w ktorych wystapi przeludnienie.



